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Fordulat a nyomdászsztrájk ügyében
A nyomdászok Főbizalmi testiiiete félreállt — Megszavaztatják

a munkásokat

A szociáldemokrata párt
husvétkor lezajlott kongresszusán 
kifejezésre jutott az a rég óta 
lappangó belső egyenetlenség, mely 
nem kerülhette el eddig sem a pol­
gári társadalom figyelmét. Vajmi 
kevés közénk van a szocialisták 
egymásközti harcához, amint hogy 
egcsz működésűket és harcukat a 
po i ika színterén csupán abból az 
az egy szempontból szoktuk vizs­
gálni és bírálni, vájjon minő eszkö­
zökkel lép fel az államhatalommal 
szemben és mennyiben próbálkozik 
megbontoni a nemzeti törekvések 
egységét.

De nem mehetünk el észrevétle­
nül amellett a jelenség mellett, hogy 
ők egymás között az Ízlésnek olyan 
alacsony fokán, a parlamentben ál­
taluk használt hangnál is durvább 
tónusban vitatják meg dolgaikat, 
hogy a párt kongresszusán részt vet­
tek megállapítása szerint ez a nívó 
s ez a hang fokmérője lehet bátran 
a nemzetközi szociáldemokrata párt- 
«raimi célkitűzés érettségének. Ki­
derült a sokáig palástolt belső bom­
lás, kiderült, hogy az egységes erő­
nek feltüntetett munkástömegek ér­
zései is erősen divergálnak, él a 
párton belül antiszemitizmus és for- 
radalmiság, hatalomhoz ragaszkodás 
és anarchista tendencia s hogy mind 
ez egymás iránt nem nagy kiméle- 
tességge! gomolyodik, úgy hogy 
hajszálon függött a szociáldemokrata 
párt eddigi taktikájának további 
sorsa.

Ahogy a vezetőség egymás kö­
zött lecsőcselékezi a párttagokat, 
akik kritikát mernek gyakorolni fö­
löttük s ahogy a nagy megértés a 
tömegből dühös indulattá kívánko­
zik ki az öncéluságot titkolni alig 
tudó veztraghátorok ellen, olyan 
tünet, amely következtetni enged a 
bomlási procesusnak egy immár 
idültebb és akutabb válfajára.

Az a természetellenes hivalkodás, 
amellyel arrogálták maguknak a par­
lamenti szocialista frakció tagjai a 
Nép s a mögöttük álló „dolgozó tö­
megek“ képviseletét, a páy tkongresz- 
szus tanulságai szerint jogtalan és 
üres volt. A hipokrizisnek akkora 
mértéke soha még közéleti jelensé­
gekben nem volt tapasztalható, mint 
a szociáldemokrata pártvezetőségnek 
a legutóbbi fővárosi nyomdász-sztrájk 
alatt tanúsított magatartásában, ami­
dőn nem tudta érvényesíteni akaratát 
sajat híveivel szemben $ a munkálta­
tókkal kötött szerződés egyoldalú 
megbontását csak azért fedezte, hogy 
el ne veszítse szakszerveze i pozíció­
ját, melyet nyilván nem szerelemből, 
hanem a dolgozó munkasnép keserves 
filléreinek felhasználásával tölti be.

Budapest, április 25. A nyomdász- 
sztrájk ügyében a főbizalmi testület 
ma délelőtti ülése elhatározta, hogy
félreáll és a döntést magára a nyom­
dász munkásra bízza. Ezért a mun­
kásokat nyomda szerint megszavaz­
tatják. A szavazás időpontját még 
nem állapították meg, de előrelátha­
tólag ma megkezdik.

A tisztánlátás szempontjából meg­
említjük, hogy a nyomdászok bi­
zalmi testületé a főnökegyesület ál-

(Saját tudósítónktól.) A kaposvári 
áru- és értéktőzsde ügye, mintha 
egy idő óta a feledés homályába 
merült volna. Érdeklődtünk az ügy 
állása iránt s megtudtuk, hogy ez 
a csönd korántsem jelenti az ügy 
elalvását. Illetékes helyen a követ­
kező felvilágosítást adták :

— Ismeretes a város közönsége 
előtt, hogy a kaposvári áru- és 
értéktőzsde engedélyezése ügyében 
szerkesztett memorandumunkat át­
adtuk WalkÓ Lajos kereskedelem­
ügyi miniszter urnák, aki különben 
kaposvári tartózkodása alkalmával 
lelkesen kérésünk mellé állt.

— Azóta memorandumunk már 
megindult útjára és a kereskedelem­
ügyi miniszter pártoló véleményézé- 
vel átkerült a pénzügyminisztériumba

Budapest, ápr. 26. Schandl Károly 
földmivelésügyi államtitkár a MTI 
utján a következő felvilágosítást 
adta a Jegybank felállításával kap­
csolatosan a gazdatársadaommal 
legutóbb lefolyt tárgyalásról.

— A gazdafcársadxlommai a Jegy ban 
részvényjegyzése ügyével kapcsolat­
ban folytatott tárgyalások teljes 
eredménnyel végződtek. A gazdatar- 
sadaíom és a kormány közti tárgya­
lások során egy pillanatig sem me­
rültek fel ellentétek. Sőt az utolsó 
tárgyaláson, amely tegnapelőtt folyt 
le a pénzűgyminij^teriumben, a gazda­
körök részéről elismerő nyilatkozat 
hangzott el olyan irányban, hogy
a kormány mindenáron meg akarja 
könnyíteni a gazdák részvényjegy­
zését.

tál felajánlott feltételeket azzal vette 
át, hogy amennyiben a főbizalmi­
testület elfogadja, megkezdődik a 
munka. Akkor a nyomdászok fő- 
bizalmi-testülete a feltételeket elve­
tette. Most azzal, hogy a fíöbizalmi- 
testület félreállt, úgy látszik nagyobb 
lett az ellentét, de azért nem lenne 
meglepetés, ha a nyomdászok a 
munka felvétele mellett foglalnának 
állást.

s úgy tudjuk, hogy jelenleg is ott 
van.

— Arról is értesülünk, hogy már 
felkérték véleményadásra a buda­
pesti áru- és értéktőzsdétés a szom­
bathelyi áru- és értékcsarnokot is. 
Hír szerint ezek válasza még nem 
érkezett be a pénzügyminisztérium ba. 
Amint azonban ezek oda megérkez­
nek, azonnal megtesszük mi is a to­
vábbi lépéseket, hogy igy a kapos­
vári áru- és értéktőzsde ügye még 
a nyár folyamán elintézést nyerjen 
s terveink szerint azt Kaposváron 
az ősz elején megnyithassuk.

— Kijelentjük, hogy állandóan 
kisérjük memorandumunk útját s 
amikor szüksége mutatkozik, akkor 
személyesen is utánajárunk kérésünk 
teljesítésének.

1 — Teljesen alaptalan az a felte­
vés, hogy akár a mezőgazdasági, 
akár a közgazdasági ágazat jegy­
zése korlátozva volna. Anélkül, hegy 
a kormány korlátozta volna a gazda­
közönség részvényjegyzését, gondos­
kodás történt arról, hogy a gazdák 
nagy előnyükre valuta előleget kap­
janak, amivel minden nehézség el­
hárul a g&zdaközönség jegyzésének 
utjából. Epen a kormány részéről 
történt gondoskodás a tekintetben, 
hogy a gazdák eme valuta kölcsönt 
saját szervezetükben, ne bankoknál 
jegyezhessék. Nevezetesen szövet­
kezeteiknél és a földhitelintézetek­
nél. Éhez a vaiutakölcsönhöz a ma- 
lomkuncenrrációnak semmi köze sincs 
és ezért közvetitőkül, mint ernliiet- 
tem, a bankokat nem veszi igénybe

a kormány, hanem kizárólag gazda­
köröket és minden remény megvan 
arra, hogy a Hangya és az Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet utján 
a kisgazdák is örömmel vesznek részt 
a jegyzésben.

— Minden kilátás arra vall, hogy a 
Jegybank vissza fogja tükrözni az 
ország agrdr jellegét és meg van a 
kilátás arra is, hogy a Jegybank 
alaptőkéjét a belföldi jegyzésből si­
kerül fedezni és nem szorulunk a 
külföld érdeklődésére.

— Ami a jegyzéssel kapcsolatosan 
a bankárok szerepére vonatkozó hí­
reszteléseket illeti, ezek nagymérvű 
tájékozatlanságra vallanak. Ha va­
laki jó szolgálatot akar tenni a ma­
gyarságnak és ennek keretében a 
mezőgazdaság érdekeinek, akkor 
abban az irányban kell mindent el­
követnie, hogy a gazdaközönség 
érdeklődését minél fokozottabb mér­
tékben hívja fel a Jegybank részvény- 
jegyzéseire. Maga a kormány látná 
a 1 vgszivesebben, ha a mezőgazda­
sági érdekek a legnagyobb részben 
becs átkoznának jegyzésbe, amire 
meg is van minden mód. Újból is­
mételten, a kormány és a gazda­
társadalom között teljes az egyetér­
tés a Jegybank jegyzésének kérdé­
sében és ellentétek nem merül­
tek fel.

Épül a postapalota
A részletmunkák pályázati ki­
írása most van folyamatban — 

Sok a pályázó
(Saját tudósítónktól.,) A 9 posta­

palota építése megkezdődött. A 
munka megkezdése elolt a posta- 
vezérigazgatóság kiírja a részletmun­
kára is a pályázotot. Kaposvár ipa­
rosai közül az ácsmunkára — amely­
nek a kiírása már megtörtént, — 
több iparos adta be pályázatát. 
Ezek Csöndes János, Vámosi István, 
Boldog János és Winkelmann József.

Mint értesülünk, erre a munkára 
budapesti iparosok is beadják pá­
lyázatukat, de pályázik az építkezést 
végző nagykanizsai cég is, amelynek 
Hoyos Miksa gróf, Kaposvár nemzet­
gyűlési képviselője az elnöke, az 
egyik kaposvári kisiparossal, Tar 
Györgygyel együtt.

Az ácsmunkán kívül levő részlet­
munkákra a pályázatok kiírása rövi­
desen megtörténik.

A kaposvári iparosság körében 
nagyfokú elkeseredést váltott ki az a 
döntés, amely a nagykanizsai vállal­
kozóknak ítélte foda a postapalota 
építését, amely pályázat pedig nem 
is volt a legolcsóbb. Reméljük azon­
ban épen a fentiek miatt (is, hogy 
az uj munkákat már kaposváriak 
fogják megkapni.

Hogy áll a kaposvári tőzsde ügye
A memorandum Jelenleg a pénzügyminisztériumban van Még 

nem érkeztek be a megkérdezett tőzsdék véleményezései

Valutaelőleget kapnak a gazdák 
a Jegybank részvényjegyzésére

Schandl Károly földmivelésügyi államtitkár nyilatkozata — Sikerül 
a Jegybank alaptőkéjét belföldi Jegyzésből fedezni



2. oldal DELMAGYARORSZÄG 1924. április 27.

Dunántúli jelentések 
a bécsi titkos levéltárban
Hogyan dolgoztak a kém-dctcktivck

Ä „Délmagyarország" számára irta: TÁBORI KORNÉL
Meglepő ismeretlen adatokat ta­

láltam a bécsi titkos rendőri levél­
tárban arról, hogy mi módon figyel­
ték meg a legjobb magyar hazafiak 
magánéletét sok éven át a fürdő­
helyeken is. Nem egy adat törté­
nelmi értékű és döntő módon vilá­
gítja meg a nemzeti sors intézőinek
viselt dolgait.

Az első kémjelentést magyar für­
dőhelyről száz évve! ezelőtt tették, 
a nagy reformkorszak virradtakor. 
Balatonfüred, mint a magyarság 
szine-javának kedvelt tanyája, na 
gyón is vonzotta a becsi kamariíia 
spiónjait. Jeles öregurak, tisztes 
matrónák nyomában és az Anna- 
bálok kedvéért gyülekező fiatalság 
közt, négves fogaton érkező nemes 
urak és dámák sorában megjelentek 
az ügyes spiclik is.

Nem valami közönséges kopó-had 
volt ez, hanem válogatott finom 
confidens. Az egyik: Havas Ignác, 
a pesti sváb magisztrátus tagja volt. 
A másik: Mojzes Imre zágrábi cen­
zor, s később besztercebányai püs­
pök. A harmadik, aki már jóval 
később maga is használta a hires 
szénsavas fürdőt: gróf Madülh Já­
nos képviselő, utóbo a császári 
menyasszony oktatója.

A kornak egész lelkét elénk tárja 
a kővetkező rövid „bizalmi“ jelentés:

— Már 1823 augusztus 3-án kelt, 
143. számú jelentésemben említettem, 
hogy a magyar ifjúság mily súlyos 
kihágásokra vetemedik a divatba 
jött „hazafiság“ kielégítésére. Újra 
nagyon divatba jött az idén a ba­
latonfüredi savanyuforrás, de nem 
csak azért, mert sok beteg meg­
gyógyul ott, hanem azért is, mert 
azt hiszik, hogy odalent megfigye­
lés nélkül konspirálhatnak. Nem 
annyira a füredi vizet szeretik, mint 
a füredi botrányokat és ezért rán- 
dult le — úgy látszik több mulatós- 
kedvű fiatalember is. Köztük volt 
a három Keglevich gróf, „Stefi, Miki 
és Sanji“, akik már a Hét választó­
ban történt nagy duhajkodás után 
is szerepeltek az egyik jelentésben, 
amidőn összetörtek mindent és a 
helyiségből elijesztettek mindenkit. 
Balatonfüreden szidták a németet s 
azt harsogták, hogy csakis magya­
rul szabad beszélni, sőt csupán ma 
gyár ruhát szabad viselni. Ismételten 
kizavarták a zenekart és inkább ci­
gányt hozattak, aki újra Rákóczi- 
nótákat húzott. Barthodeiszky udvari 
tanácsos ur megütközve távozott a 
színhelyről.“

Évről-évre küldték az ilyen refe­
rátumokat. Az egyik csak elbusulfc 
hazafiak sirva-vigadását mondta el, 
a másik ferdítő beállítással adta 
hírül, hogy melyik ismertnevü ma­
gyar ur kivel tanácskozott föltűnő 
ideig a Gyönyörde — a későbbi 
Gyógyterem — valamelyik sarká­
ban, vagy az Eszterházy árnyas ud­
varán. A harmadik már pontosabb 
adattal szolgált arról, hogy mire 
készül az országgyűlési ellenzék, 
vagy a „renitens megyei kongre- 
gatio“. (Vége következik.)

Vasbutort, rézbutort, sodrony­
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron 
szállít Klein Gyula és Társa vas- 
butorgyára, Budapest, VII., Dob-utca 58.

325,130.000 korona tűzkár
Somogybán

Május hó 5-én lesz a vármegye rendes évi közgyűlése — Az uj 
vadászati szabályrendelet és 380 tárgysorozati pont a napirenden

terelnök és politikusok látogatásá­
ról Hoyos Miksa gróf beszámolója 
kapcsán, a főszolgabírók utiátalá- 
nyának felemeléséről, az emlékeze­
tes nagymérvű vizsradásról, a vár­
megye só- és iiszteiiátásáról, a gaz­
dasági helyzetről, az egészségügy­
ről, a népmozgalomról, az útviszo­
nyokról, a közrendészeti állapotról, 
vala «int közli, hogy a lefolyt év­
negyedben 24 nagyobb tüzeset volt 
vármegyénkben, amelyeknél a kár 
325,130 000 koronára volt értékelhető 
és amelyből biztosítás utján megté­
rült 143,500.000 korona.

Közli még a vármegye az uj va­
dászati szabályrendeletet teljes egé­
szében, amelynek, főbb rendelkezé­
seit ismertetni fogjuk olvasóinkkal, 
tájékoztatás végett.

(Saját tudósítónktól.) Somogy 
vármegye törvényhatósága most 
május hó 5-én taitja rendes évne- 
gyedes közgyűlését. Az évnegyedes 
közgyűlés meghívóját már szétküld- 
ték a törvényhatósági bizottság tag­
jainak. A tárgysorozat 380 pontból 
áll, amelyek közül nagyobb vitára 
és érdeklődésre a nagyatádi szolga- 
bírói állás betöltése, Baranya vár­
megye átirata a felállítandó Jegy­
bank támogatásáról, Somogy vár­
megye uj vadászati szabályrendelete, 
a tisztviselőtelep ügyében hozott 
városi határozat faríhat számot.

Az évnegyedes közgyűlés tárgy- 
sorozata mellett fekszik az alispán 
jelentése, amelyben megemlékezik 
a vármegyét érintő személyi válto­
zásokról, elhalálozásokról, a minisz-

Aki nagyatádi Szabó Istvánnak
készül

Araikor agy fiatal kisgazda Hollandiába utazik — A kitűzött cél — 
Megrökönyödés a szolgabiréí hivatalban

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt na­
pok egyikén beállított a kaposvári já­
rás szolgabirói hivatalába egy kiskor- 
pádi fiatalember. Somogyi Ferenc­
nek mondotta magát, 25 éves és 
Németországba szándékozott ki­
utazni. Az útlevél végett járt a fenti 
hivatalban. Amikor felvilágosították, 
hogy Németországba csak az eset­
ben utazhat, ha ott még biztos 
munkaalkalom vár rá, kijelentette a 
fiatal kisgazda, hogy akkor Hollan­
diába megy.

A hivatalban feltűnt, hogy egy 
fiatal kisgazda külföldre akar menni. 
Kérdezősköeni kezdtek, hogy mi a 
célja az utazásnak, mennyi időre 
megy és milyen körülmények között.

A fiatalember elbeszélte, hogy 
azért akar külföldre menni, hogy 
tanulmányozza az ottani viszonyokat 
és minél szélesebb ismeretekre te­
gyen szert. A kiutazást már régen 
elhatározta, önszorgalomból megta­
nult németül, valamint franciául, 
most megtanul angolul és hollandu­
sul is. Szülei nem szívesen engedik 
külföldre a 25 éves fiatalembert, 
azonban ez már hosszabb idő óta 
gyűjti az utazáshoz szükséges össze­
get, ami most már együtt is van.

Jól esik látni, amikor egy kis 
gazda fia vasszorgalommal küzdi 
előre magát a tudomány terén, kü 
Ionosén, ha az még azért is törté­
nik, hogy ismeretét a köz, a ma­
gyar haza szolgálatába állítja, — 
mint ahogyan ezt a kiskorpádi fia­
talember kijelentette.

Kiállították részére az útlevelet 
és szívélyesen elbúcsúztak ’tőle.

— A viszontlátásra — mondotta 
a fiatalember — 10 év múlva, mint 
nagyatádi Szabó István. Mert én az 
akarok lenni! Magyar képviselő !

Nagy volt a hivatalban a nem

várt kijelentés felett való elciodál- 
kozás. A fiatalember pedig eltávo 
zott. A magyar közélet pedig kí­
váncsian várja a fiatal magyar Her­
kulest, a második számú nagyatádi 
Szabó Istvánt, Somogyi Ferencet, aki 
most elutazik Hollandiába.

Apolló és Urálii®
I Szombaton az Urániában. I 

Vasárnap az Apollóban. I

Szenzációs magyar film! 
LÓTH ILA alakításával:

EGY DOLLÁR.
Jókai Mór „Az egyhuszasos leány" 

cimü novellája után.
Szereplők: Lóth 11a, Mattyasovszky 
Hona, Rajnai Gábor, Lukács Pál, 

Szécsy Ferkó és Lázár Gida.
Szombaton az Apollóban. 
Vasárnap az Urániában.

Lee Parry érdekfeszitő alakításával:

Az
emberiség átka.

Kalandor-dráma 2 részben,
8 felvonásban.

Főszereplők: Lee Parry. V. Napierska 
és Lugossy Béla.

I. rész: A munka leánya.
II. rész: Milliárdok mámorában.

Mindkét részt egyszerre 
mutatjuk be.

Üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal a Magyar-Francia Biziosiió 
R.-T. vezér ügynöksége Kaposvár, 
Fő-utca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

PiPflMSC^ Magyar Földbirtokosok és Földbériök 
lyriffkmMlel Kereskedelmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja
Kaposvár, Kontrássy-utca 8. szám (Szántó-laktanya),
Gabona-, vetőmag-, műtrágya-, gyapjú-, műszaki-, mezőgazdasági 
gép- és biztosítási osztályaival a t. gazdaközönségnek rendelkezésére áll.

H I R E K
— Időjárás. A Meteorologiai In­

tézet jelentése szerint lassú hő- 
emelkedés várható semmi, vagy ke­
vés csapadékkal.

— Mikor lehet a jegybank rész­
vényeit jegyezni. Illetékes helyről 
k?pott értesülés szerint a Magyar 
Nemzeti Bank részvényeinek jegy­
zése előreláthatólag f. évi április 
28 án, hétfőn fog megkezdődni. A 
jegyzésre f. évi április 28-a és május 
7-e közötti idő fog rendelkezésre 
állni.

— Holland újságíró Kaposvá­
ron. Verbuk v. d. Sande holland új­
ságíró a magyar viszonyok tanul­
mányozása végett Magyarországon 
tartózkodik már hosszabb ideje. 
Kőrútján eljutott most városunkba 
is, ahol néhány napon át időzik. 
Ittarlózkodása alkalmával a környék­
beli érdekesebb községeket is meg­
látogatja.

— A takarékkorona a kölcsön 
befizetésénél. A Magyar Távirati 
Iroda ilietékes helytől szerzett érte­
sülésé szerint az állami kölcsönelő- 
leg tartozásokra április 29-éiől má­
jus hó 5-ig történő befizetéseknél 
minden 100 takarékkoronát 120 
papirkoronivai számítanak.

— Eitö ölték a lisztklvitel ter­
mészetbeni illetékéi. A pénzügymi­
niszter a liszt kivitele alkalmából 
természetben beszolgáltatandó kivi­
teli illetéket eltörölte. Ez a rendel­
kezés már ma életbe lép.

— Feisőmocsolád község telek- 
könyvátalakitása Május hó 3-án 
az 1869. évi 2579. számú szabály- 
rendelethez képest Feisőmocsolád 
község telekkönyvét átalakítják. Az 
érdekeltek a tárgyalásokon részt 
keli, hogy vegyenek.

— A római zarándoklat somo­
gyi résztvevői. A májusi oi szagos 
üómai zarándoklaton Somogyme- 
gyébol részvételre eddig a követ­
kezők jelentkeztek: lovag Fauíz 
Lajos tiszttartó nejével és leányával 
SomogyszÜból, Kladnigg A’iajosné, 
Stephaich Pálné és dr. Mátéfíy Jó- 
zsefné Kaposvárról, Hinterröcker 
Sándor és dr. Léh Jenő orvos 
Gamásról.

— Tömeges öngyilkosság Bei- 
iinben. Az Öngyilkossági kísérletek 
száma Berlinben az Ínség következ­
tében ijesztő mértékken szaporo­
dott. Csak ma délelőtt 10 gázmér- 
gesésröi érte itették a tűzoltóságot. 
Legtöbb esetben sikerül az életun­
takat megmenteni.

PIWIW1I m

MODERN FRIZURA N
érhető el az általunk készített oldalrész (fru-fru)
alkalmazásával. A hölgyek saját kezűleg alkalmaz­ IV
hatják. A megtévesztésig olyan, mint a természetes 
haj. A hullámok vizondolálással készülnek, tehát 8nigen tartósak. A hölgyek saját kihullott, vagy vá­
gott hajából is készítjük. A vidéki megrendelésnél 
elegendő a hajszín, vagy a haj beküldése. — Ara : 
69—760.006 korona. NAGY és KOÓS hö Igyfodrász

»*
%

BUDAPEST, IX., Lónyi-utca 2. szám. (Calvin-tér).

Elsőrendű

kocsifestékek, 
olajok, mázak

legjutányosabban beszerezhetők

§iv. Bősk^Iti Sámdorné
füszerkereskedésében 

Kaposvár (izr. templom mellett).

Ugyanott mák, dió, bab és az összes 
zsir- és olajmagvak beválthatók pénzért 
vagy mindenféle üzleti cikkekért

Rézgálicz gyári áron alul!
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— Tanulmányul katonai felsze­
reléssel. A pécsi r. k. tanítóképző 
intézet IV. éves növendékei a Ba­
laton körül 10 napos tanulmány­
utat tesznek. A tanulmányutat gya­
logszerrel, katonai felszereléssel te­
szik meg.

— Kutyairtás Baiatonfüreden. 
Demeter György dr. balatonfüredi 
főbíró, mint fürdőbiztos elrendelte 
a balatonfüredi fürdőtelepen lévő 
összes idegen és kóbor kutyák ki­
irtását.

— Javult az ipari és kereske­
delmi munkapiac helyzete. Az ál­
lami munkaközvetítő hivatalnak a 
kereskedelmi miniszternek tett je­
lentése szerint az ipari és kereske­
delmi munkapiac az elmúlt héten 
javult. Ez nem azt jelenti, hogy 
most már jó, hiszen 1478 férfi és 
nőmunkás és 351 inas, összesen 1829 
munkaerő kaphatna munkát, mig 
3167 férfi és női munkaerő keres 
foglalkozást, vagyis 100 munka­
helyre 176 munkakereső van, mégis 
kedvezőbb, mint a műit héten. A 
munkapiac kedvező Miskolc, Pécs 
és Sopron körzetében, mig a többi 
helyen kedvezőtlen.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház­
épület.

x Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
a gyógynövénygyüjtőket és keres­
kedőket, hogy Kaposváron, Berzse­
nyi ucca 27. szám alatt (telefon 321) 
Szerémi József Budapesti Gyógy­
növény- és Terménykiviteli Rt. fiók 
telepet létesítettünk, melynek veze­
tésével Szilárd és Rácz urakat bíz­
tuk meg, akikhez minden felvilágo­
sítás vagy árufelajánlás végett bi­
zalommal fordulni szíveskedjenek. 
Jelenleg feketenyárfa- és fenyőfa­
rügyet a legmagasabb napi árban 
átveszünk. Kiváló tisztelettel: Sze- 
rémi József Gyógynövéuy- és Tér- 
ménykiviteli Rt. kaposvári fióktelepe.

x Értesítés. Tudatjuk az épitő- 
közönséggel, hogy az Arany-utcai, 
a régi Bauer-féle téglagyárat Schle­
singer Albert és József cégtől 
Schlesinger Jakab vette át. Eladási 
iroda Széchényi-tér 8. szám alatt 
nyílott meg, hol a jelzett gyár 
ismert prima tégla- és zsindely­
gyártmányai a legjutányosabb áron 
szerezhetők be.

esKeoes.
Mindennemű por- és lakktestékek.

a pávára!
Holl, fimisz, terpentin, zománclakk, 
kalaplakkok és anilin ruhafestékek

minden színben 
kimérve előnyös 
áron kapható:

FIA kénytelenség vitt a bűnbefii

Megkerült az ellopott tehén — Tavaly augusztusban követték el a 
lopást és most fogták el a tetteseket

(Saját tudósítónktól.) Szomorú 
hajnal virradt Kiss János balaton­
szentgyörgyi gazdára még a múlt 
év augusztusának egyik reggelén. 
Arra ébredt ugyanis, hogy egy te­
henét az elmúlt éjszakán elkötótték, 
ellopták az istállójából. Kétségbe­
esve szaladt a csendőrséghez, hogy 
a feljelentést megtegye. A csendőr­
ség a nyomozást megindította, de 
nem lett meg a kívánt eredmény. 
A tehén eltűnt, elveszett.

Most nemrégiben Luka község­
ben a csendőrség két lopott tehenet 
talált. Hosszas utánjárás, nyomozás 
után sikerült kinyomozni a lopott 
tehenek eredetét es sikerült elfog­
nia a tettest is. Az egyik fehén 
Kiss János balatonszentgyörgyi 
gazdáé volt. A tettes pedig Varga 
József 58 éves gulyás Szaplányos- 
pusztai lakos.

Varga József kötötte ti azon az 
augusztusi éjszakán a tehenet és 
egy régi passzussal tovább adta 
Aszlajov András orosz állampolgár, 
szentmiklósi korcsmárosnak, aki vi­
szont Tüske József mikéi la' ósnak 
adta azt el most január hó 21-én.

A tehén megkerült és a tettest 
átadták a kaposvári kir. ügyészség­
nek. Tegnap délben megláncoiva, 
feltüzött szurony előtt, hóna alatt 
egy darab barna kenyérrel ballagott 
az öreg bűnös a fogház felé.

— Miért kötte el a tehenet öreg?
— kérdeztük.

— A kénytelenség vitt a bűnbe
— felebe az öreg, — kilenc apró 
gyermekem van.

A csendőr rászólt, hogy hallgas­
son és eltűntek a fogház kapuja 
mögött.

benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságbán, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.

AL AP ITTATOTT 1862. EVBEN.

SZÉKELY
Armin fiai

úri szabó és posztókereskedő cég
(Kaposvár, Fő-utca 3. szám.)

tudatja, hogy tavaszi újdonságai 
a legfinomabb angol szövetekből 
nagy választékban megérkeztek, 
melyek méterenkénti eladásra és 
saját szabóságukban való feldol- 
g zásra t. vevőiknek rendelke­
zésre állanak.

Saját készítésű raglánok és bőrkabátok 
raktáron vannak.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsiros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár áteilenébcn

Rauth György
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő &8€sa 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

waggontételekben és 
ürméterenként azon­
nal és későbbi szál­
lítási a is kapható

HIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona u. 9. Telefon : 378.

Zongorát
veszek használhatatlan állapotban 
Pap hangsztrész Kaposvár, Fő-u. 79

— Elkészült a karádi Gárdonyi- 
emléktábla. Gárdonyi Géza karádi 
emléktáblája a napokban elkészült. 
A többi előkészületek is befejezés­
hez közelednek, a tanítók alkalmi 
énekkara serényen próbál az ünne­
pélyre, amely két napig tart. Az 
emléktábla leleplezése a második 
napra esik.

— Az idén is nyaralnak a cser­
készek. A kaposvári polgári fiúiskola 
cserkészei az idei nyáron is táboro­
zásra mennek Balatonlellére körül­
belül egy hónapra. Az előkészüle­
tek nagyban folynak a táborozás 
előkészítésére.

— Megkezdik a testgyakorlás­
kötelesek öszeirása. A testnevelési 
törvény végrehajtásáról szóló 1924. 
évi 9000 VKM. számú rendelet ér­
telmében Somogymegyében is rövi­
desen megkezdik a testgyakorlás­
kötelesek összeírását. Ezzel újra 
egy nagy lépéssel haladt előre a 
nemzeti célokból olyan fontos test­
nevelés, tömegsport s hisszük, hogy 
az illetékesek megfelelő erővel és 
eréllyel látnak hozzá ahhoz, hogy 
ez a rendkívül fontos törvény élő 
valósággá váljon.

— Országos vásárok Somogy­
bán. Somogymegyében az április 
27-től május 15 ig terjedő időben 
lesz országos vásár: április 28 án 
Büssü, Istvándi, Kiüti, május 1-én 
Barcs, Gyékényes, Hetes, Marcali, 
5-én Mernye, 6-án Háromfa, 8-án 
Nagybajom, 9-én Balatonlelle, 10-én 
Somogyszil Szőlősgyörök, 11-én 
Szentbalázs, 12-én Adánd, Patcza, 
13-án Adánd és 15 én Kercseliget.

— Az espe rantisták parlamentje 
Genf ben. Genf bői jelentik, hogy 
husvétkor az Esperanto Világszövet­
ség és a Nemzeti Esperanto Szö­
vetségek kiküldöttei az esperanto 
kongresszusok határozatai szerint 
konferenciát tartottak, melyen be­
mutatkozott a Nürnbergben meg­
választott esperantista minisztérium. 
A nyelv terjesztése érdekében 
ugyanis az UEA világszövetség és 
a nemzeti egyesületek képviselői 
közös vezetőséget választottak, mely­
nek elnöke dr. Pi ivat, a Népszövet­
ségnél működő egyetemi tanár és 
minisztertársai minden országból 
vannak megválogatva. Az Európán 
kívüli országokat Kenn kinai kép­
viseli. A konferenciára Magyaror- 

I szágot is meghívták. A konferencia 
a nagyarányú bécsi világkongresz- 
szus előkészítése volt.

Burgonyát, ztuppszalmát f il
továbbá mindennemű terményt és takarmányt leg­
magasabb napi árban vesz minden mennyiségben

erménykereskedők
Kaposvár, Gröi Tisza István- 
utca 13. sz. Telelőn: 4-45.
Sürgönyeim: Gsizi Kaposvár.
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Geiszler János és F
vaskereskedésében

Kaposvár, Fő-utca 15. szám.
Telefon: 53.
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Épületvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. s*. 

a „magyar Festő“ házában.

Turul“-száHó dísztermében

ML
Ffi-ulca 53. szám. — Telelonszám: 483.

Nagy tavaszi tárlat a
1924. évi április hó 17-től 27-ig.
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— Hózivatart jósol májusra 
Sziriusz mester. Az ismert időjós, 
Sziriusz mester, jóslata szerint má­
jusban hózivatar lesz. A termés — 
sziriusz szerint — körülbelül olyan 
lesz, mint a tavalyi volt.

— Aki gyilkossággal akart hirt 
szerezni. Az amerikai Portalesban 
Hollis Nora iróno agyonlőtte szál­
lásadóját. Amikor a rendőrség le­
tartóztatta, tettének okául azt adta 
elő, hogy ilyen módon akart nevet 
szerezni és sikert biztosítani leg­
utóbb megjelent munkájának.

— Taniiók figyelmébe. A Csur­
gón végzett hősi halott tanítok ne­
veit egy már vány táblán akarjuk 
megörökiteni. Felkérek minden ta- 
nitótársamat, szíveskedjenek velem 
a Csurgón végzett hősi halott ta­
nítók neveit közölni. A leleplezési 
ünnepély napját később fogom tu­
datni. Súrdy Pál, tanító.

— Mennyi az áprilisi drágulás. 
Dálnoki-Kovács Jenőnek a Közgaz­
dasági Figyelőben megjelent sta­
tisztikája szerint április első felében 
1*3 százalékos olcsóbbodás követ­
kezett be. Ezzel szemben Gál Benő 
statisztikája azt mondja, hogy nem 
olcsóbbodás, hanem 1 03 százalé­
kos drágulás az áprilisi eredmény.

issssrs

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tiiztnen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

TÉiCOZiké MAGDO&„NJt

Irfcs ? JÓZSEF
(123;

Nem tud róla, hogyan hurcolják 
ki a ház elé, csak ott kap észbe a 
friss levegőn. Katonák viszik, jobb­
ról is egy, balról is egy. Egy har­
madik katona végigvág hátán a dár­
dája nyelével . . . Istenek! Mi törté­
nik ő vele? Meg akar állni, azok 
hurcolják, vonszolják tovább. Meg 
fogsz dögleni, zsidó! — ordítja az 
egyik a fülébe. Az agya működni 
kezd, pillanatok alatt megérti a hely­
zetet. Tudja, hogy a katonák kezé­
ben nincs irgalom. Feltámad benne 
az életösztön. A fáklyafénynél az az 
érzése, hogy a vesztőhelyre viszik. 
Megfeszíti a lábait és nem engedi 
tovább vinni magát.

— Előre! — ordít rá az utána 
jövő katona és meglöki a dárdája 
nyelével.

Hah! — hördül fel a százados. 
Ebben a pillanatban a karját fogó 
két katonát egymásnak vágja, hogy 
azok végignyulnak lábai előtt a föl­
dön, megfordul, kiragadja a dárdát 
bántalmazójának a kezéből, hátra­
löki azt és keresztülszurja. Már a 
rómaiak nyelvén dörög a hangja:

— Megái Íjatok! Római katonák, 
tudjátok meg, hogy én is közétek 
tartozom: a rómaiak jeruzsálemi 
zászlóaljának centurioja vagyok!

Az uj iakbérrendelet főbb intézkedései
£z 1917-es lakbért aranyalapnak tekintik és annak a 7 százalékát 
keil most május 1-én fizetni — Augusztusban a 10 százalékát fize­

tik a lakók az 1917-es bérnek

(Saját tudósítónktól.) Közeledik 
május elseje, a lakbérnegyed és a 
megjelenő lapok is hírül adták már, 
hogy a népjóléti minisztériumban 
uj rendelet készül a lakbérekről. A 
közönség most a legteljesebb tájé­
kozatlanságban van az uj rendelet 
tartalmát illetően s éppen ezért 
utánajártunk a dolognak és sikerült 
a kiadás előtt álló rendelet főbb 
intézkedéseit megtudnunk, amelyet 
alább közlünk:

A májusi lakbérnegyedre fizetendő 
bérnél is az 1917. évi lakbér lesz 
az irányadó. Az 1917. évi lakbért 
aranykoronaalapnak tekintik és az 
akkori összeg 7 százalékát kell most 
május hó 1-én alapbér gyanánt le­
adni. Aki például az 1917-es no­
vemberre 1000 koronát fizetett alap­

bér gyanánt, az most 70 aranyko­
ronát tartozik fizetni. Az aranyko­
rona értékéről a pénzügyminiszter 
legközelebb rendeletet ad ki s — 
mint értesülünk — az 16.000-Szeres 
lesz. így azután, aki 1917-ben 1000 
koronát fizetett, az most május 1-én 
1,200.000 koronát fizet.

A kincstári házhaszonrészesedés 
az alapbérnek negyedrésze.

Az albérleti összegek megállapí­
tása a jövőben is teljesen szabad 
keretek között történik.

A rendelet az augusztusi lakbé­
rekről is intézkedik. Akkor az 
1917-es lakbérnek nem 7, hanem 
10 százalékát kell fizetni a lakások­
nál. Az üzletek után 18 százalék 
helyett 26 százalékot.

— Eljegyzés felbontás a nyílt­
tériben. Egy csernovitzi német lap­
ban olvasssuk a következő nyilat­
kozatot:

— Minthogy menyasszonyomat, M. 
kisasszonyt tegnap este rajtakaptam 
amint a Schuller-parkban egy ur által 
ismételten megengedte magát csó- 
koltatni, kijelentem, hogy nevezett 
hölggyel való eljegyzésemet fel­
bontom. H. I.

Mindenesetre könnyelműség egy 
menyasszonytól, hogy a parkban 
nem a vőlegényével csókolózott, 
még hozzá áprilisban, amikor még 
nincsenek megfelelő sürü bokrok és 
még hozzá ismételten. Mert egy 
csókot még talán megbocsátott 
volna a derék vőlegény, de ismétel­
ten csókolózni áprilisban, a parkban 
— ez már sok.

x Poloskákat petéivel együtt ki­
zárólag kiirtani csak a Löcherer 
Cimexinnel lehet. Ara olcsó, hatása 
biztos, kezelése egyszerű, minden 
tisztítható vele. Főraktár: Mittel­
mann gyógytár.

A meglepetés moraja fut végig a 
katonákon. De csak az első pilla­
natban. Utána már felhangzik egy 
ajkon a hitetlenség.

— Hazudsz! így akarod meg­
menteni a bőrödet!

Helyeslő moraj. Már-már újra rá­
támadnak, midőn a dárdanyél végét 
két marokra fogván, megforgatja azt 
maga körül. Mint a bőszült bikáé, 
olyan a hangja :

— Nyomorult kutyák, jöjjön hát 
ide, aki össze akarja mérni az erejét 
Párduccal!

A katonák meghökkenve hátrál­
nak. Ismerik ezt a nevet.

— Párduc! — hallik a csodálko­
zás moraja.

— Valóban az! — szól az egyik 
— én ráismerek!

Valamelyik már el is kiáltja ma­
gát:

— Vivat Párduc!
Már nem ellenségekkel áll szem­

ben. De neki most nincs kedve, nincs 
ideje tovább ismerkedni. Harsányan 
hallatszik a szava:

— Menjetek és jelentsétek be 
Marcus Tullius Marónak, hogy Pon­
tius Pilátus, a római hadsereg jeru­
zsálemi zászlóaljának centurio priorja 
kíván nála azonnal megjelenni ki­
hallgatáson!

Már mennek, már hozzák is a 
választ, hogy a vezér örömmel fo­
gadja.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
——és azonnal végzi —-

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Ksimna-utea 3.
Vidéki megrendelések a le 
sebben és pontosan készü

gsürgő- 
ílnek el.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és = 
szarvasmarhát 9

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Kitárt karokkal megy Maró a régi 
bajtárs elé és elsápad, midőn az 
elébb kidobott emberben felismeri 
régi barátját. Keblére öleli és men­
tegetőző szavakat intéz hozzá.

— Miért nem mondtad meg, ki 
hogy, hogy ne ért volna az a gya­
lázat. Bocsáss meg, hogy nem is­
mertelek föl! A vendégem vagy: bo­
csáss meg nekem!

Csak int Pilátus, hogy semmi az 
egész. Elmúlt. Ami történt, ne fe­
szegesse, ne piszkálja senki. Aztán 
megszólal :

— Ebben a pillanatban nem a 
barát áll előtted, Marcus Tullius 
Maro, hanem Pontius Pilátus centurio, 
aki ezennel jelenti neked, hogy a 
zsidók Izmonában nagyarányú ösz- 
szeesküvést szőnek a római uralom 
ellen és ezt a nőt, akit nálad talál­
tam, azért küldték hozzád, hogy tő­
led" szerezzen fegyvereket 1 Álruhá­
ban jártam köztük, magam láttam 
mindent és ma érkeztem onnét vissza!

Velőtrázó sikoly vág a szomszéd 
szoba csendjébe, amely olyan, mint 
a halálrasebzett sikolya. Pilátus meg­
ismeri, hogy Magdolna hangja az, 
de az arcizma sem rándul meg.

Maró észbe kap.
— Hát erre kellett volna nekik a 

jokneami fegyverraktári . . .
Magdolna halálsápadtan támolyog 

be és Maró elé veti magát. Mintha 
sírból jönne a hangja:

— Egy hajórakomány emberi 
csont. Mint a görög lapok jelentik, 
a görög vizeken elhaladt egy Szmir- 
nából érkezett holland gőzös, amely 
1000 zsákra való emberi csontot 
vitt fedélzetén. A szállítmányt a ha­
jóval, mint műtrágyát küldték. Több 
más hajó hasonló szállítmánnyal ez­
után fog érkezni. A lapok felkérik 
a kormányt, hogy a kisázsiai öl­
döklések áldozatai csontjainak ilye­
tén való ipari feldolgozása ellen til­
takozzék.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istáiló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyr aktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél

öreglak.

Uram, ne hidd ell Nem igaz 
egy szó sem belőle!

Maró nem hisz neki. Villogó szem­
mel méri végig és dörög a hangja:

— Takarodj, különben a katonáim­
nak adlak!

Tudja a leány, hogy itt nincs több 
szava. Lassan felamelkedik, ránéz 
Pilátusra. Gyűlölet, vád, imádat, 
megbocsátás van ebben a tekintet­
ben .. . Aztán bizonytalan, tántorgó 
léptekkel némán, fejlehajtva megin­
dul. Lép egyet, lép kettőt, — már 
a kijárathoz ér: kilép azon is. Megy, 
megy ... és Pilátus nézi. Nézi, mint 
egy halálraítélt és érzi, hogy egy 
egész boldog világ megy vele. El­
gyengül még egy pillanatra, könnybe 
lábadnak a szemei. Elfordul, letörli 
őket. Aztán összeszoritja a fogait és 
némán bólint Maró szavaira:

— Ha római leány volna, meg­
érdemelné, hogy az istennők közé 
emeljék .. .

V.
Soká hallgatott a két római. Csend 

volt körülöttük, csak a homokóra 
halk, egyhangú sercegése hallatszott. 
Egyik sem merte megtörni a csen­
det, mindegyik gondolataiba mélyedt. 
Még ott lebegett körülöttük a leány 
üde illata, s ott volt fölöttük az a 
halálos nagy szomorúság, az a vég­
telenül fájó üresség, ami eltávozá­
sával támadt. (Folyt, köv.)
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J. Smith rövidesen Budapestre érkezik Melyik uralkodó kapja a legtöbb levelet
Lelkiismerettel és bizalommal fog hozzá feladatához — Amerika 

meg van győződve az Európa uj|$épiiésftnek szükségességéről
London, ápr. 26. A MTI londeni 

tudósítója beszélgetést folytatott J. 
Smith amerikai bankárral, Magyar- 
ország főbiztosával, aki a következő 
nyilatkozatot tette :

— Miután elintéztem odahaza 
minden üzleti és magánügyemet, 
most előbb kéi napra Párisba me­
gyek, onnan Genfbe és úgy utazom 
Budapestre, ahol mindaddig szándé­
kozom tartózkodni, amíg támogatá­
somra szükség van. Nagy megtisz­
teltetésnek tartom reám nézve a 
megbízatást. Lelkiismeretesen és bi­
zalommal fogok hozzá szép felada­
tomhoz, amely abban áll, hogy Ma­
gyarország pénzügyeit talpraáliitsam.

— Meg vagyok róla győződve, 
hogy a nemzetek szövetségének 
erre vonatkozó terve feltétlenül 
egészséges terv, amnly minden po­
litikától ment és a legkitűnőbb üz­
leti elveken épül fel. Ha ez a terv 
megvalósul, ennek nagy hasznát 
fogja látni egész Európa. Az ame 
rikai üzleti világ meg van győződve 
az európai általános újjáépítés szük­
ségességéről. Ennek a feladatnak 
Magyarország újjáépítése fontos ré­
szét alkotja. Ismétlem, hogy a leg 
jobb szándék és a legkomolyabb 
becsvágy vezet abban, hogy Magyar- 
országnak a legjobb tudásomhoz 
képest segítségére legyek.

— Az olasz sáska irtása. A múlt 
évben Magyarországon csak az eré­
lyes hatósági intézkedésekkel sike­
rült az o asz sáska elterjedését meg­
akadályozni s akkor a föidmiveiés- 
ügyi miniszter kötelezővé tette az 
óta--z sáska irtását. Eszerirt nrnden 
földbirtokos köteles földjein a sáska­
irtást a községi elöljáróság útmu­
tatása szerint irtani. Az irtáshoz 
szükséges eszközökről (tövisborona, 
ponyva stb.) az 50 holdon felü'i 
birtokosok saját költségükön tartoz­
nak gondoskodni, az 50 holdon 
aluli birtokosoknál pedig a községi 
elöljáróság gondoskodik megfelelő 
használati dij ellenében.

EGY DOLLÁR.
„Az egyhuszasos leány“
Jókai novellája filmen.__:_

— Mezőgazdasági munkanélkü­
liség A föidrnivelésügyi miniszté­
rium Országos Mezőgazdasági Mun- 
kásközveíitő központi irodája leg­
utolsó kimutatása szerint az orszá? 
területén a hivatalos munkaközvetí­
tőben 6431 munkás keresett foglal­
kozást s ezzel szemben mindössze 
250 munkaalkalmat jelentettek be. 
Itt emHtjuk meg, hogy az erdőcso- 
konyai grófi uradalom 60 hónap- 
számos mezőgazdasági munkást ke­
res. jelentkezni az uradalmi intéző- 
ségnél lehet Erdőcsokonyán.

érés? és ékszerész 
Kspssvár, Yefiaki-iítcs' 10« sx

(Schíeining-ház.)

QyözMIBm meg r&lía,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

a legtöbb. IZ .ö. Kapható:
GEISZLER JÁNOS és FIA

vaskereskedésében
Kaposvár, Fő-utca 15. szám.

Telefon-interurban: 53.

Olvassa és terjessze a

Délmagyarország-ot I

SPOUT
(} Turul—Máv. Holnap lesz Ka­

posvár labdarugó sportjának nagy- 
napja, a két rivális ossrecsapá: a, 
Általában a vasutas csapat győzel­
mét jósolják. A csapatok igy álinak 
fel: Turul: Erdős II.—Deris, Saáry— 
Novak, Héjjas, Hollősy—Tim>r, Zuz- 
mann, dr. Horváth, Gaáí I., Kis- 
gyura. Tartalék: Ferka, Nagy La­
jos, Jambrusits, Sovány. — Máv. : 
Somogyi—Hoffer, Gol;íbics---Talíián, 
Krumpach, Jutasd—Égető, Gacsár, 
Walter, Fehér, ZrkáL A nagy mér­
kőzés előtt a két egyesüket ifjúsági 
csapatai játszanak. A főmérkőzés 
bírója Krebsz Mihály (PSC) lesz. 
Tekintettel a nagy érdeklődésre, 
vasárnap délelőtt 10—12 íg jegy­
elővétel a sportpályán.

() Összeállították a válogató 
bizottságot. A kerület összeállította 
a kaposvári alosztály válogató bi­
zottságát, amely a következő : Ma­
jor Kálmán elnök, Krámer József, 
Lévay József, Wiener Oszkár tagok, 
Siposs Géza, Buzsáky Béla (Barcs), 
póttagok.

() A bajnokság állása. A kapos­
vári alosztály bajnoksága a követ­
kezőként áll: 1. MávTE 5 mérkőzés 
10 pont. 2. Turul 5 rn, 7 p. 3. Barcsi 
SC 6 rn. 4. p. 4. Szigetvári AK 5 
m. 2 p. 5. Levete 5. m. 3. p. (Leventé­
nek 2 pont büntetésből levonandó.)

SZERKESZTŐI ÜZENET
Közbirtokosság, Szül mán A közbirtokos­

ság ne fellebbezze meg a közbirtokossági 
érdé és legelő fakitermelés forgalmi adó­
kivetését, mert az ilyen ügyek — amint 
megírtuk — felfüggesztés alatt állnak, s 
várjanak addig, amíg a pénzügyminiszter 
módosító rendelete meg nem jelenik. De 
ha igazolják, hogy a befolyt jövedelmet 
nem osztották fel, hanem beruházásokra 
(apaállatbeszerzésre, stb.) fordították, akkor 
mentesülnek a forgalmi adó fizetése alól 
is. Ezt a mentesítést ebben az esetben 
már most is kérhetik a kaposvári pénz­
ügyigazgatóságtól.

MliOOSIMRE
c«ffiicn£&rágy&ra Kaposvárom,

(A vasútállomás áteílenében,)

Eifeiífí'B tart és aaennal maliit mindennemű ez- 
»«■ntiarát, nyymiat: elsőrendű cementzsindelyt, 
»»zaenilapat, minden méretű ecmentesövet, hidakat, 
krstfyfirSkit, jássiakat (istáilóberendezéshei), »értés­
éé itatévélyokaL — Elsőrendű portland-cemeot áilan- 
iéan kaphat* 2799

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
nyirőgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5, szám.

Napi 27.000 darabbal a római pápa áll az élen — Miért nincs 
siatisztika a román király postájáról

Budapest, ápr. 26. Legutóbb sta­
tisztika készült arról, hogy melyik 
uralkodó kapja a legtöbb levelet. 
Eszerint a legtöbb levelet a római 
pápa kapja, nem kevesebb, mint napi 
27000 darabot. A többi uralkodók 
messze mögötte maradnak. Második 
helyen az Egyesült Államok elnöke 
Ml, akinek a posta naponta 6000

levelet hoz. Az angol király 5000 
levelet kap naponta, az olasz király 
már csak 450-et, a francia köztár­
sasági elnök 300-at, Vilma holland 
királyné 200-at, a bolgár király pe­
dig csak 150 levelet kap naponta. 
Az oláh király postájáról nincsen 
statisztika, mivel a neki küldött le­
velek nagy részét a postán ellopják.

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, április 26‘én a 

börzenyitáskor adtak ; 100 magyar 
koronáért 0.0075 svájci frankot, 
löö osztrák koronáért 0,007975, 100 
bolgár Jeváért 4. IC, 100 román 
leiért 2.95, 100 szerb dinárért
6.975, íOO cseh szőkédért Jó’S75$ 
iOÖ francia frankért 35.375, 1 ári­
ról fontért 24.665, 100 dollárért 
í63.50. 100 ol&szy líráért 25.15, 
IÖŰ milliard márkáért 0.129 svájci 
frankot.

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona = 120 
papirkoronávai.
(..} A Devkaközpont hivatalés

aiutaárf oly&maL (Apr. 26.) 1 an­
gol foi l ára 355600 korona, 1 dol­
lar 81100— 83400, 1 francia frank
5150—5320, 100 osztrák koron®. 
114.45, márka (jegyzése törölve), 1
szokol 2390,—, 1 dinár 1000.-----
1030.—, 1 lei 420—440, 100 len­
gve! márka 0*-----0*-—, 1 lira
3620-3740,1 svájci frank 14400— 
14800, 1 hollandi forint 30200— 
31100.

(—) Budapesti értékpapír ma* 
gánánforgalom. Az irányzat egye­
lőre üzletiden. Előfordult kötések 
ezresekben: Magyar Hitel 733,
Osztrák Hitel? 235, Saigó 780, Rima 
155, Kőszén 3800, Cukor 3725, 
Pesti Hazai 5550, Georgia 645, 
Ganz-Dan. 4450, Délivasut 98.

A aemesfémpiacoa az 
arak tartottak. Ezüst egykoronás 
5900,. kétkoronás 11800, forintos 
15900,' ötkoronás 30000, arany tíz- 
koronás 165.000, húszkor. 330.000, 
dukál 163.000 K darabonként.

(—) Lisztpiac. (Ápr. 26.) Dara 
5300;.00»ás 5100—5200, ö-ás 5000— 
5100, 2-ős 4300—4400, 6-os 3400— 
—3600, 8-as 2500—2600, buzakorpa 
2200—300, 75°/o-os rozsliszt 3400— 
3600,

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
ápr. 26.) Tojás 1000, tej 4800, tejfel 
14000,1. r. teavaj 78000, II. r. 70000. 
tehéntúró 12000, burgonya 2800.

(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 26.) 
Hátasló csikó 9000000—17500000, 
könny, kocsilő 55ÖOOOO—7250000, 
igás kocsiló nehéz nyugati faj 
4500000—14300000, könnyű igádé 
3000000—7500000, szamár 20C0000, 
vágó-lovak 825000—4000000 K.

(—) Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 450 q. Réti széna I. r. 126— 
130000, II. r. 86—116000, nád ta­
karmány száraz 26000—32000, 
mpharszéna 115—140000, lucerna­
széna 145—160000, zabos bükköny­
széna 140000, takarmány szalma 60— 
70000, takarmányrépa 55—60000, 
alomszalma 35—45000, zsuppszalma 
6Q=-85000, kévénként 4000—4500 K.

(—) Budapesti terménypiae. 
(Apr, 26.) Az irányzat csendes. 
Búza tiszavidáki 330000—335000$ 
egyéb vid. 325— 330000, rozs 275— 
280000, takarmányárpa 280—290000, 
zsb 270 —■280000, tengeri 240000— 
245000, repce 280000.

(—) Mfrfeapi«,e. (Budapest, ápr. 
26.) Marhahús L r. egészben 23000— 
25000, hátulja 25000—26GC0, eleje 
2( 000-24000, O.r, egésze. 18800— 
20000;, hátulja 20000—23000, eleje 
16000—17000, csontom való 1500Ö, 
növendékmarha í. r. 19700, leolt 
borjú bőrben 26000—30000, leölt 
juh nyúzott L t, 18000, ÍL r. 17000, 
faggyú 5000—110. X), marhabőr 
16000—19500, juhbőrl 1000—12000. 
F e í h aj t h s s nagy marha 245, 
dacba 237, növendék marba 6, 
eladva 6, borjú 208, eladva 200, 
birka 124, eladva 100. Á vásár 
élénk volt,

(—) Sertéspiac. (Budapest, ápr. 
26 j Felhajtás 600, eladtak 380 da­
rabot Ä vásár lanyha volt. nrak : 
í. r. 24500—25000, közepes 23800, 
könnyű 22(300—23000$ szalonnás fél­
sertés 27000— 28000, lehúzott hús 
32000— 34000,sózott szalonna 24000, 
zsír 31000.

{—) Vágómarha vásár. (Budapest, 
ápr 26.) Bika iobb 1200C—13500, 
kivételesen 15000, silányabb 11500, 
bivaly 7500—-10000, tehén jobb 
1200C—13500, kivételesen 14000— 
15000, tarka 8000—11500, csontozni 
való 6000— 8000.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
«akarékftfizhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésébeniy 

Kaposvár, Keronauccal.

Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, bor­
sót, lencsét stb. hüvelyeseket és 
olajos magvakat. Mézhez kannákat 
és egyéb árukhoz szükséges csomagolási 
eszközöket küldünk. Nagyobb tételek 
átvételéhez megbizottunkat lektildjük.

Spitzer és Fekete R.*T.
Budapest, XL, Lónyay-utca 36. Telefon: 
József 72-80. Sürgönyeim: Spitzék Budapest

F Bi-ml A a kisgáti dűlőbenEI8QO 3 drb. ICOü-öles
föld, 2 drb. lucernával bevetve, 
1050□*öles kitűnő házhely a topo- 
nári ut mellett, közel a városhoz. 
Érdeklődni lehet: Slégli Jenőné 

Gyulaj (Tolnamegye).



6. oldal DlLMAGYÁR ORSZÁG 1924. április 27.

Flgyellen
a napi ártájékazlalö hirdetésemre!

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét
110 c!m. sz. divatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 cím. sz. legszebb gyapjú 

divataljszövetek 96 ezetöl
110 ctm. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 ctm. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm, sz. bőrerős cérna ceig- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
80"ctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer
118cmt. sz. cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500"—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz batisztschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140ctm sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritők, törölközők, asztalkészletek, 
függönykelmék, alsónadrágköpper, rajé, 
papianlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schon lené
rőfusáruházábím

Kaposvár, Széeher.yi-té? 10. szám alatt 
Vidor-paloht Telefon 430.

KOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
inágisesgrylfdk javí­
tása jótállás mellett, kerék- 
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Miller Sándor
Kaposvár, S« $s,

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Autóséit hegesztés 
éi vágás!

Hegeszt repedt harangokat fsie- 
!6sséggei a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejei és hengerekst, torolt 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyuj t ógoiy ók &fc és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyula! műhelye
Kaposvár. Korona-u. 9»

MtívsetmiU

lakházak, pincék és
Első osztályú V w% eP Íj! 85 6E esi fi® mf wm istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

IBrgönytim*

Teleffón i

lengyel Testvérek
vssjjdsreiidatelcpe, Korona ucca 5.
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B IITOROK

Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
színben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR
butornagykereskedőnél

Kaposvár. Fő-utca 23. sz.
saját asztalos és kárpitos műhelye.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy Íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel 1

BÚTOROK
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helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vízvezeték- 
berendezéseket, csatornázá­
sokat, szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, viztartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tosan eszközlöm.

Weisz László
bádogos és vizvezetékszerelő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Eladó egy köztenyésztésre kiválóan 
alkalmas 1 és egynegyed éves

vörös-tarka bika.
Göllér Mózesnél, Kaposvár, 

Honvéd-utca 22. szám.

ELSŐRENDŰ

VÄSG 
___ E

Ne vásároljon 
addig sehol,

míg meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények 1—1 évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengök, telefonok beren­
dezését, Írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis eisőrendő anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak !

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolaj motor eladó.

Saját érdekében 
kérjen mindenki, 
mielőtt vasgeren­
da szükségletét 
fedezi, tőlem ár­

ajánlatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be­
szerezhetők

R 
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N
D
IC SO MIS PÁS 2%ke!®$kedő"él KAPOSVÁR,

rHla»CQROKA.UTCft », S Z Á h!
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Ne mulassza el
mielőtt Iái benrlári

eszközli, megtek’nteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

mt8Rkád(tg«k és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek tél! 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Müdíana-htivefy állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Uradalmak és 
daidáík figyelmébe I

üi találmány!
Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés l 
Egy négyzetméter területre 14 drb, kell

Saját gyártmányú
hornyolt comentcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosáná! — kapható. Viszont- 
eiárusiíók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni

Frsmk
fakereskedő és cemenícserépgyáros 

KISKORPÁD.

minden 
mennyi­

ségben a 
legmaga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefoaezám *94, este 369. Sürgönyeim: Agrivom.

Nyömaíolt Feiyvesi Béla kcnyvoyomdájábaD, Kap

fősmkesztő: Dr. Neubauer Ferenc, 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Kiadói Dél msgyarország Lapkiadó R>T.. 
Igazgató: Soós János.

Nyárfarügyet
tavaszi héricset, szappangyökeret, 
lapúgyökeret, fehér mályvagyökeret 
stb. legmagasabb napi áron 
vásárolunk

Szerémi József
Gyógynövény é Termény­
kiviteli Részvénytársaság.

Telefon: Kaposvári fióktelepe:
32t. Berzsenyi-visa 27.

Sürgönyeim: Syrmius Kaposvár.

osvapou.


